

A2

JIAODIAN SHIJIAN 焦点事件

策划词 | CEHUACI

陷入低迷的房地产市场吸引了险资的目光。在三季度明显加仓低迷的地产板块,不仅有8只地产股中近出现险资身影,此前未被险资光顾的万科A也首次在前十大流通股东中出现了国寿的名字。在新鲜出炉的三季财报中万科业绩靓丽。对自身净利润的持续增长,万科在其三季报中称:“由于限购政策对投资购房需求、高端房需求的影响相对更大,而公司产品主要面向普通自住购房者,受影响相对较小。”这也许就是国寿增持的理由。

□ 本组稿件采写 路英 肖肖 赵若琼 刘夏



万科弱市称“王” 国寿增持有“眼水”

▶▶▶▶▶ [紧接 A1 版]

近日顺利通过
韩国针对性检查
**华英依靠
产品质量成就
“世界鸭王”**



◎曹家富，河南华英禽业集团创始人，河南华英农业发展股份有限公司董事长、总经理、高级政工师。

都先后取得了国内出口食品生产企业卫生注册，冻鸭产品取得对日、韩卫生注册资格。

“华英”牌樱桃谷鸭系列产品先后被认定为“无公害农产品”、“卫生安全食品”、“国家质量达标食品”、“全国质量信得过食品”、“河南省免检产品”、“河南省名牌产品”和“中国驰名品牌”。产品畅销北京、上海、武汉、郑州等大中城市，并远销日、韩、英、新加坡、马来西亚、我国香港、中东和俄罗斯等20多个国家和地区，市场占有率达到同行业的30%以上。

在实施鸭产业行业化的进程中，华英公司经过20年的不断努力与创新，从豫南革命老区出生的“华英”小鸭，在国际市场中扎根，实现了中国鸭王、亚洲鸭王到世界鸭王的三步跨越，成为世界上最大的鸭加工企业。

**实行“五保、一扶、一优”，
带动近20余万人致富**

华英公司快速做大做强的可圈可点之处就是实行“公司加基地、加农户”的“华英农业模式”。华英与农户之间建立有效的利益连结机制，帮助鸭农们不愁买难、卖难，使他们有了稳定的经济收入。

他们实行了“五保、一扶、一优”的优惠政策，“五保”就是保证提供合格的鸭苗、保证提供足量的全价系列饲料、保证提供全部生产过程的技术服务、保证按时回收商品成鸭以及保证养殖户达到公司的收购规定后，有一定的养殖利润。“一扶”就是对鸭苗、饲料、鸭场建设所需资金进行扶持；“一优”就是养殖户用现金购买鸭苗和饲料时，给予一定的让利优惠。

“五保一扶一优”政策的确立，使农民经营的灵活性、积极性和集团集约化经营的优势得以充分发挥，既保证了华英公司有稳固的原料基地，又保证了广大农民的普遍增收。

目前，形成了以华英公司所在地潢川县为中心，辐射带动了周边县区3万农户、近20余万人通过养鸭脱贫致富，实现综合社会效益50亿元以上。

A 事件 | SHIJIAN

A. 中小地产获得险资关注

据证券日报报道，险资新进房地产板块个股共有8只，持仓数量共计1401929万股。其中，万科A前十大流通股东中鲜见险资身影，但在今年三季报中“中国人寿保险股份有限公司-分红-个人分红-005L-FH002深”账户以7600万股建仓，位列该股第七大流通股东。

名流置业三季度得人保寿险自有资金账户建仓，持仓数量2928万股。另外，人保寿险险分红账户自2010年一季度便长期持有名流置业，三季度加仓至3078万股。

三季度中国人寿个险分红账户建仓广汇股份，持仓量1492万股。有一只险资账户“中国平安人寿保险股份有限公司-投连-个险投连”建仓至1199万股。



中国人寿个险分红账户对个股亿城股份进行波段操作，今年二季度退出后，三季度复又进入，持仓数量594万股。

中弘股份三季度被“中国人民人寿保险股份有限公司-万能-个人万能”账户建仓，持仓数量365万股，今年以来首次有险企在其前十大流通股东行列。

光华控股三季度被泰康人寿传

统险账户建仓，持仓数量258万股，这是三年以来该股前十大流通股东中首次出现险资身影。

此外，除了保利地产尚未公布三季度报表外，“招、保、万、金”四家地产龙头其余三家已经披露的三季度报表显示，7家机构占据招商地产前十大流通股东席位，其中保险公司有一家，“中国人寿保险股份有限公司-传统-普通保险产品-005L-CT001深”账户减持100万股至131599万股。金地集团前十大流通股东中也有两家险资身影，生命人寿传统险账户三季度减持199878万股至877621万股，平安人寿个险万能账户持仓5898万股不变。保利地产中报显示，中国人寿等5家机构在其前十大流通股东中。

B 背景 | BEIJING

B. 弱市中的王者万科

据新浪财经报道，万科前三季度销售业绩靓丽，结转将集中于第四季度。1-9月份，该公司实现营业收入2931亿元，比去年同期增长31.0%。其中第三季度营业收入932亿元，同比增长66.0%，1-9月份，累计实现净利润358亿元，同比增长95%，摊薄每股收益0.326元，同比增加9.4%。1-9月，万科累计实现销售面积841.2万平方米，销售额970.8亿元，分别比2010年同期增长39.9%和35.9%，万科的签约销售增速远超行业平均增速。

1-9月，万科累计实现结算面积2369万平方米，比去年同期增长97%，完成年初竣工计划的32.5%。由于少部分项目的施工进度受到偶然性因素的影响，公司预计全年的竣工面积可能略低于年初计划，但差异应不会太大。

据新京报报道，万科三季报显示，公司财务表现相当稳健。尽管30%的净负债率较年初增加了13%，但持有现金339亿元，仍明显高于短期有息负债总额238亿元。今年

评论 | PINGLUN

中国楼市正转向

据某网络媒体财经报道，中国楼市在经历多次调控后，“降价潮”正在逐渐蔓延全国。对于目前的市场情况，中国销售额最大的房地产集团——万科认为，国内的房地产市场已经转向，并预期未来几个月里情况将变得更加糟糕，销售量和价格将进一步下降。

这一趋势，在最近陆续发布的房地产公司三季报中可以得到明显的体现。截至25日收盘时止，共有49家房地产类上市公司公布了三季报，其中18家公司出现业绩负增长，占已经公布三季报的房地产类上市公司总数的36.73%，其中，万方地产、宜华地产、海德股份、滨江集团等多只个股的业绩降幅在40%以上。

而针对房地产行业调控政策的不断加码，也令众多购房者开始持币观望，直接影响了房地产类上市公司的销售收入。

而从宏观政策层面上看，尽管经历了长达9个月的调控，楼市出现了松动迹象，但目前中央层面并未就调控政策松口，这也被外界解读为调控政策将维持现有的力度不放松，政策面从紧的局面还将持续一段时间。

万科还表示，随着第四季度更多的项目竣工并转入结算，预计全年结算量及净利润的同比增幅相比前9个月将有较为明显的提升。

据凤凰网报道，万科24日晚上发布了三季报。数据显示，第三季度公司净利润同比增长32%，至606亿元。公司执行副

总裁肖莉在25日举行的电话会议上对投资者表示：“我

们可以看到销售不断萎

缩的趋势，尤其是在大城市，

价格已开始逐渐缓缓下降，因此

我们认为，即便是那些有能力购

买的买家，也将选择等待，因为

他们期望价格进一步下降。”

▶▶▶▶▶ [紧接 A1 版]

百胜**“私养”小肥羊
悬念重重**

延期由10月26日开始，将于12月24日届满。

小肥羊被视为“中国火锅第一股”，作为民族品牌被外资收购的消息甫出，就成为舆论关注的焦点。

百胜：**尊重审批流程**

据广州日报报道，一手操办申报的百胜对此作出简短回复：“我们尊重与此交易相关的监管审批流程，并会全力配合监管审批工作。现在我们不便就审批事宜作进一步评论。”

拥有肯德基、必胜客等餐饮品牌的百胜是在今年5月提出以4557亿港元或溢价三成收购小肥羊的。尽管对应65港元的每股报价对当时小肥羊23倍市盈对消费股来说不算太吸引，但已经是近年最显赫的一次中国餐饮外资并购案。

近年来减持的小肥羊高管，实际早有急流勇退之意。餐饮毛利率的“克星”包括原料涨价和劳动力成本增加，去年小肥羊整体毛利率由2009年时的58.5%降至55.8%。早前，负责给小肥羊供应羊肉的肉业公司股权生变，随着集团顾问等人增资，小肥羊对肉业公司的持股量摊薄至30%，而想“养羊”也需要大量流动资金。

羊城晚报报道称，业内有分析人士揣测，百胜收购小肥羊案，或因中美贸易摩擦受影响。

记者追踪百胜的财报也发现一些蛛丝马迹。在今年第二季度财报中，百胜曾对收购案进行了简要的通报，当中提及已为收购预留了资金，似乎表明仍相信能获得监管机构放行。但在第三季度财报中，百胜却对斥资5亿美元的小肥羊收购案只字未提。

事实上，此前就已有美资公司在中国并购被否决的先例。最著名的就是可口可乐收购汇源案，便是根据反垄断法而叫停的。对此商务部的理由是：这种兼并会造成过高的集中度，会影响消费者的利益和弱小企业的利益，所以给予否定。

对延长反垄断申报审查期的原因，截至发稿时，商务部并没有任何解释。但根据商务部掌握的资料，百胜在中国的餐厅数量有3000多家，2010年营业额达到了336亿元。小肥羊在国内市场有将近300家，2010年营业额将近20亿元。

商务部新闻发言人姚坚此前就曾公开表示，按照《反垄断法》，前两家主要合并人，如果销售额达到100亿元，同时每家单独在中国市场营业额超过4亿元，都要受到中国的反垄断和经营者集中审查制约。

律师：**收购前景不容乐观**

专注研究反垄断法的美国盛智律师事务所高级法律顾问张小艺分析，案子延长到90日就出结果的很多，再延长到150日的很少，但不排除该案有不乐观的可能。在这60天中可能会涉及有行业协会等参加的听证会，此外商务部也可能会征求其政府部门的意见。

据了解，召开业内听证会百胜并不太担心。在两年前百胜决定首次向小肥羊参股时，中国连锁经营协会的代表就曾透露两者体量大约相当于国内餐饮业2%的市场份额，形容“这个比例还是偏低的”。

2008年9月，可口可乐提出以约1792亿港元全资收购汇源果汁，但未通过商务部的反垄断审查，并购宣告失败。

(据《上海证券报》、《羊城晚报》、《广州日报》综合报道)

柯达求助对冲基金 拟融资9亿美元

□ 张媛

据外媒10月25日报道，有消息人士表示，伊士曼-柯达公司(Eastman Kodak Co.)正与多家对冲基金谈判，寻求约9亿美元救援融资，用于改善公司的财务状况。

从9月中旬开始，柯达公司代表就与Cerberus资本管理公司、Silver Point资本、Centerbridge合伙人、高桥资本(Highbridge Capital)洽谈。

上述消息人士说，谈判还处在初期，不知道是否会达成交易，且柯达还没有商谈可能的融资协议细节。

据称，融得的9亿美元资金可能会用于支付高级债务以及增强公司现金量。柯达有7.5亿美元的二级债务，另外还有16亿美元的一级支付债务，而该债务的额度为4亿美元。

该知情人士说，9亿美元的新资金可能被用于偿还伊士曼-柯达现有优先债务，剩余的资金将用来增强该公司的现金储备。伊士曼-柯达信贷额度为4亿美元，目前有160亿美



元未偿贷款。

9月份，柯达公司使用了部分信贷额度，引发外界担忧该公司是否拥有足够现金支持转型。10月初，有消息称柯达聘用了众达国际法律事务所(Jones Day)为重组提供咨询，该公司股价随之下挫，当日暴跌54%。

24日，有消息称，由于对柯达的现金储备情况表示担忧，柯达的债券持有人组织了一个非正式委员会，并

聘请了律师事务所来保护相关利益。

据艾威基金(Avenue Capital)、投资咨询公司Solus Alternative Asset Management LP、对冲基金D E Shaw, P. Schoenfeld Asset Management在内的柯达债权人已聘请了AkinGump Strauss Hauer & Feld等律师事务所来保护其利益。而柯达也已聘请了咨询公司FTI Consulting Global提供帮助，后者在企

业重组方面有丰富经验。截至今年6月底，柯达有现金957亿美元，它希望通过出售专利拥有很多现金。今年7月份，柯达聘请了投资银行Lazard为其提供战略选择。Lazard于8月开始将柯达专利推向市场出售。

柯达表示，公司将转让1000多个图像相关专利，而这些转让项目目前已吸引了包括微软、苹果、谷歌和三星等巨头的注意。柯达还透露，此次要转让的专利在公司拥有的全部专利储备中仅占比约10%，且与公司的核心投资和未来发展无关。

根据投资公司M D B Capital的估测，这项交易的价值约为30亿美元，柯达保留的1万项专利和出售的1000多项专利至少有同等的价值，这已经远远超过了柯达公司2亿美元市值。

柯达将于11月3日公布其第三季度财报，如果此时能够获得外来资金注入，这对于近几周以来股价直线

下跌的柯达来说，无疑是个好消息。